
Využití nástrojů AI při zpracování závěrečných prací na FTK UP 

Milé studentky, milí studenti, 

v době dokončování závěrečných prací vás chceme za vedení fakulty upozornit na závažný 

problém, který se ve zvýšené míře objevil v souvislosti s nevhodným využíváním nástrojů 

umělé inteligence. 

V některých pracích se objevují zejména dva typy pochybení: 

• student uvádí citace a zdroje, které ve skutečnosti neexistují (student se odvolává 

například na knihy nebo články, které nikdy nebyly publikovány – falešnou 

citaci/referenci vygenerovala AI), 

• student se v textu odvolává na reálně existující zdroje, které však vůbec neobsahují 

odkazované informace, případně se k dané problematice vůbec nevztahují. 

V obou těchto případech nejde o pouhou nepřesnost, ale o závažné porušení zásad odborné 

práce, akademické integrity a publikační etiky. Takový postup vytváří falešný dojem, že text je 

opřen o odborné zdroje, ačkoli tomu tak ve skutečnosti není. Při dodržení obvyklého postupu, 

kdy autor má k dispozici plný text zdroje, který přečetl, a na který se odvolává a standardně 

ho cituje v textu a referenčním seznamu, nemůže k těmto pochybením dojít. 

Připomínáme, že podle doporučení Univerzity Palackého lze AI používat pouze odpovědně 

a jako pomocný nástroj. Výstupy generované AI je vždy nutné ověřit a odpovědnost za obsah 

odevzdané práce nese vždy student. Použití AI nezbavuje autora povinnosti ověřit pravdivost, 

existenci a věcnou správnost všech použitých zdrojů (viz https://ai.e-bezpeci.cz/doporuceni/). 

Vedení fakulty proto považuje oba výše uvedené typy pochybení za odborně 

neakceptovatelné. Pokud vedoucí práce nebo oponent identifikuje v práci neexistující zdroj 

nebo tvrzení opřené o zdroj, který o něm nepojednává, bude navrženo hodnocení stupněm F 

a práce nebude doporučena k obhajobě. Pokud bude takový problém zjištěn až v průběhu 

obhajoby, práce nebude obhájena. Pokud se k obhajobě dostane práce, v jejímž posudku je 

takový problém jednoznačně konstatován, komise bude takovou práci hodnotit stupněm F. 

Současně ale chceme výslovně zdůraznit, že od těchto závažných pochybení je třeba 

odlišovat případné technické, formální nebo dílčí interpretační nedostatky. Mezi ně mohou 

patřit například neúplné bibliografické údaje, chybějící DOI, nefunkční odkaz, drobné 

nepřesnosti v citační normě, překlepy v referenčním seznamu nebo jednotlivé nepřesné 

formulace při práci s literaturou. Tyto nedostatky jsou rovněž chybou s vlivem na hodnocení 

práce, samy o sobě však automaticky neznamenají, že práce nebude obhájena. 

https://ai.e-bezpeci.cz/doporuceni/


Využití nástrojů AI při zpracování závěrečných prací na FTK UP 

Rozhodující je rozdíl mezi nepečlivostí a situací, kdy práce obsahuje neexistující nebo věcně 

nepodložený citační aparát. Právě druhý z uvedených případů je z pohledu vedení fakulty 

nepřípustný. 

Doporučujeme proto každému studentovi, aby před odevzdáním práce pečlivě ověřil: 

• zda všechny uvedené zdroje skutečně existují, 

• zda jsou uvedené zdroje řádně identifikovatelné a dohledatelné, 

• zda citovaný zdroj opravdu pojednává o problematice, na kterou se student v textu 

odvolává. 

Berte prosím toto upozornění velmi vážně. Naším cílem je chránit studenty před potenciálními 

následky nezodpovědného jednání, udržet požadovanou odbornou úroveň závěrečných prací 

a zachovat důvěryhodnost udělovaní akademických titulů na naší fakultě. 

 

S pozdravem a přáním úspěšného dokončování a obhajob závěrečných prací 
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